

Фронту и стране — больше продуктов животноводства

Приближается XXV годовщина Октябрьской Социалистической революции.

В лозунгах, посвященных этой великой исторической дате, ЦК ВКП(б) призывает колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов давать фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности, отдавая все силы на поддержку фронта, на разгром врага.

Работники социалистического сельского хозяйства отвечают на призыв большевистской партии дальнейшим усилением помощи фронту, самоотверженным трудом во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

Колхозы и совхозы Грузии, осуществляя постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молока и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», достигли в этом году дальнейшего подъема социалистического животноводства.

Не только отдельные животноводческие хозяйства республики, но и целые районы досрочно выполнили годовой план развития животноводства, расширили и увеличили свои формы, повысили продуктивность общественного скота.

Заведующая молочно-товарной фермой колхоза им. Барза Марьса, Михостского района, Александра Шамхалашвили за 9 месяцев текущего года выполнила государственные планы увеличения поголовья артельного скота на 126 процентов, получила на каждую фуражную корову 798 литров молока при годовом задании в 700 литров. И таких передовых животноводов немало, они имеются в каждом районе.

Досрочно завершили выполнение годовых планов развития животноводства колхозы Хватульского, Орджоникидзевского, Буталевского и ряда других районов.

Ветеринары предоктябрьского социалистического соревнования, колхозники Ахалцхского, а за ними Сагареджского и других районов, приняли обязательство вырастить и сохранить для фронта в Фонд обороны десятки голов крупного и мелкого рогатого скота сверх плана. И эти большие обязательства многими колхозами уже превращены в практические дела. Артель «Коммуна газ», Цителкаройского района, имеет сейчас более 300 голов баранов сверх плана, колхоз имени Ленина, Ахалцхского района, вырастил дополнительно к заданию 12 голов крупного рогатого скота и т. д.

Паша страны в дни великой отечественной войны стала одним боевым лагерем. Колхозы и совхозы готовят для фронта продукты сельского хозяйства. Эта благородная цель умножает силу и энергию всех работников сельского хозяйства, в том числе и работников социалистического животноводства.

Успехи социалистического животноводства были бы еще больше, если бы всюду этой великой отрасли сельского хозяйства уделялось столько внимания, сколько требуют его суровая военная обстановка. До сих пор серьезно отстают в выполнении плана роста поголовья общественного скота колхозы Каразского, Тбилисского и некоторых других районов. Это отставание потеряемо.

Паряду с настойчивой борьбой за выполнение заданий по увеличению поголовья, боевой военно-хозяйственной задачей работников сельского хозяйства является сейчас образованная подготовка к зимовке скота. В настоящий момент — это важное и непростое дело, требующее проведения в короткий срок больших и серьезных организационных и хозяйственных мероприятий.

Сейчас завершается перегон скота на зимние пастбища. По дорогам, ведущим к зимним пастбищам, движется бесчисленное

отары колхозных и совхозных овец. Вид их, количество радуют сердце. Все скот здоровый, хорошо упитанный. В сравнении с весной отары намного выросли. Наш скот — это народное достояние. И интерес народа требует, чтобы в трудный для животноводства зимний период он был обеспечен всем необходимым и — что особенно — полностью сохранен.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) Грузии в своем постановлении от 19 октября текущего года указали пути образцового проведения зимовки скота. Необходимо полностью и в срок выполнить мероприятия, намеченные в этом постановлении.

Прежде всего должен быть выполнен план накопления кормов — это основа хорошей зимовки скота. Задачей по накоплению кормов и совхозы Грузии реализовали успешно. Но этого мало. Чрезвычайно отстает в республике силосование. Разве можно мириться с тем, что такие районы, как Каразский, Цулукидзевский, Телавский, Бварельский, все еще не развернули работ по закладке силоса. Зима безжалостно вымрет с руководителей этих районов за их беспечность, в деле руководства силосованием. Кормов нужно заготовить как можно больше.

Нельзя пренебрегать ничем, тем более таким серьезным ресурсом кормов, как солома (мякиш). Все солому надо собирать и тщательно заскирывать. Большое значение в увеличении кормового баланса имеет также сбор жолудей, буковых орехов, лесных плодов, выработка из сена лучших сортов сеновой муки для свиней.

Работники животноводства не могут ни на минуту забывать о непростом законе осеннего времени — режиме экономии. Он особенно необходим в расходе кормов. Заготовить корма — это еще половина дела. Важно наладить их экономное, хозяйственное хранение. А для этого необходимо уже сейчас взять за учет все заготовленные корма, оприходовать их и сдать по актам складчикам или заводским формам. Одновременно надо теперь же установить в каждом колхозе и совхозе нормы и план расходуемых кормов помесячно на весь стойловый период. Норма, контроль за ее выполнением — обязательны и совершенно необходимы.

Все эти работы должны быть закончены до 10 ноября, когда похвезены к местам отстоя скота, обеспечено их хранение, выданы поприкосновенные запасы прутьев кормов и концентратов для тягловой силы на осенний период.

Хотя задача состоит в том, чтобы поддержать скот возможно большее время на подножном корму, однако нельзя отказываться от дальнейшей подготовки к стойловому периоду. В ряде районов уже выпала снежная погода, еще далеко не вся гонимы необходимые скотомешинки. В Горьковском и Бварельском районах все еще «мякиш» «скотный» двор не утеплен, синарники раскрыты. К 5 ноября строгость, приспособления, охотка и дефиниция скотных дворов должны быть завершены.

Лучшим своим людям доверяют колхозы уход за скотом. Выращивать и оберегать общественный скот — почетная обязанность колхозника. Надо быстрее закончить комплектование животноводческих бригад вадрями, окружить эти вадры постоянной заботой и вниманием, еще шире развернуть среди них партийно-политическую работу.

Участствуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, работники социалистического животноводства образцово подготавливают к зимовке скота, дают героическим защитникам родины еще больше мяса, молока и других продуктов животноводства.

Прием Польского Посла г-на Т. Ромера тов. В. М. Молотовым

30 октября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял нового Чрезвычайного и Полномочного Посла Польской республики в СССР г-на Т. Ромера.

Октябрьские подарки бойцам Красной Армии

Выполняя свой патриотический долг, колхозники Грузии продолжают отправлять на фронт подарки бойцам и командирам Красной Армии ко дню XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Колхозники Башкичетского района собрали и отправили фронтникам к Октябрьской годовщине 500 килограммов сапороного масла высшего сорта «акетра», 1.200 килограммов сыра, 2.000 килограммов крупных орехов, 1.000 килограммов сухих фруктов и 410 индивидуальных посылков со сладостями, вареньем, жареными курами, печением и табаком, общим весом около 2.000 килограммов.

Кроме того республиканской комиссией перечислено 220.000 рублей, внесенных колхозами и колхозниками на покупку для бойцов Красной Армии папюток и табачных изделий. В районную комиссию продолжают поступать подарки для фронтников.

Последние известия

ПРИБЫТИЕ В АНГЛИЮ НОВОГО КОНТИНГЕНТА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК

ЛОНДОН, 30 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что на Британские

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА О БЕЗНАКАЗАННЫХ ПОЛЕТАХ ГЕРМАНСКОГО САМОЛЕТА НАД ШВЕДИЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 30 октября. (ТАСС). Шведская газета «Нюа даглитт адхеканд», касаясь недавних сообщений о том, будто этот самолет удалялся «вперед предупредительного выстрела в западном направлении». Газета указывает, что в действительности, судя по сообщениям местной прессы, дело обстоит иначе. Оказывается, что этот самолет появился утром над летным полем и удалился. Через 20 минут он снова пролетел севернее города. Поверившись обстрелу, он изменил курс и пролетел над восточной частью Гельсингборга. Последовал новый обстрел, и тогда самолет, наконец, удалился. День был солнечный, и всякая возможность дезориентировки была совершенно исключена.

Выясна предположение, что самолет предельно разведывательные цели, газета пишет: «В таком случае результаты выстрела не причинили. Известно, что действующие правила позволяют открывать действительный огонь, если предупредительные выстрелы не дают результатов. Почему, спрашивает газета, при таком явном нарушении нейтралитета, какое имело место в Гельсингборге, это разрешение не было применено?»

ПРИБЫТИЕ В АНГЛИЮ НОВОГО КОНТИНГЕНТА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК

ЛОНДОН, 30 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что на Британские

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА О БЕЗНАКАЗАННЫХ ПОЛЕТАХ ГЕРМАНСКОГО САМОЛЕТА НАД ШВЕДИЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 30 октября. (ТАСС). Шведская газета «Нюа даглитт адхеканд», касаясь недавних сообщений о том, будто этот самолет удалялся «вперед предупредительного выстрела в западном направлении». Газета указывает, что в действительности, судя по сообщениям местной прессы, дело обстоит иначе. Оказывается, что этот самолет появился утром над летным полем и удалился. Через 20 минут он снова пролетел севернее города. Поверившись обстрелу, он изменил курс и пролетел над восточной частью Гельсингборга. Последовал новый обстрел, и тогда самолет, наконец, удалился. День был солнечный, и всякая возможность дезориентировки была совершенно исключена.

Выясна предположение, что самолет предельно разведывательные цели, газета пишет: «В таком случае результаты выстрела не причинили. Известно, что действующие правила позволяют открывать действительный огонь, если предупредительные выстрелы не дают результатов. Почему, спрашивает газета, при таком явном нарушении нейтралитета, какое имело место в Гельсингборге, это разрешение не было применено?»

Навстречу XXV годовщине Великого Октября

СЕБЕСТОЙНОСТЬ УГЛЯ СНИЖЕНА

Горняки нашей шахты усояили в октябре добычу угля. С начала месяца задания по добыче изо дня в день выполняются. Месячный план производительных работ шахты выполнен 23 октября.

В своей каждодневной работе особое внимание мы обращаем на строжайшее проведение режима экономии с тем, чтобы сократить себестоимость каждой добываемой тонны угля. В этом направлении мы уже добились первых результатов: повторно используем крепящийся лес, гвозди и другой материал, мы удешевили себестоимость угля, сэкономив в целом свыше 25.000 рублей. Создавая сейчас месячный запас крепящего леса, мы организовали своими силами вырубку и заготовку 75 кубометров леса.

По сравнению с сентябрем шахта улучшила выход качественного угля. Расширяется и механизированная добыча.

Наше обязательство — выполнять октябрьский план производительных работ и добычи угля с избыточным превышением, по-деловому подготовиться к тому, чтобы еще активнее помогать фронту в поюбре.

А. КУБЛАШВИЛИ, заведующий шахтой имени Сталина треста «Тибулуголь».

УСПЕШНАЯ ЭКОНОМИЯ ТОПЛИВА

КУТАИСО. (По телефону от наш. корр.). Железнодорожники Кутаисского узла получают в бесперебойной работе в зимних условиях.

В паровозном депо машинисты и их помощники, используя внутренние ресурсы, продали уже немало подготовительную работу. Особенно отличились машинисты тт. Виланкадзе, Кавтарвадзе, Гварамидзе и другие. Они уже подготовили свои паровозы к зиме и кроме того сэкономили за время подготовки 22 тонны топлива.

Чайный лист сверх плана

ТБИЛУИ, 30 октября. (Наш корр.). Колхозники Тквибульского района успешно выполняют свои предоктябрьские обязательства. 27 октября район досрочно завершил выполнение годового плана сбора зеленого чайного листа. Колхозники обязались до конца сезона собрать и сдать государству 30.000 килограммов чайного листа сверх плана.

БАТУМИ, 30 октября. (Наш корр.).

Коллектив Очамурекского чайного совхоза, вступающий в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязался дивинизировать к концу октября свою задолженность по сбору чайного листа, перевыполнить план.

Вчера часовые бригады совхоза досрочно завершили годовую программу сбора чая. Сдано государству на 1.013 килограммов чайного листа больше, чем было предусмотрено заданием.

Лучшими показателями в соревновании добился 4-й агропромышленный район. Бригады тт. Пасеивили, Лебекова, Проскура и других значительно перевыполнили сезонный план. В совхозе насчитывается 326 сборщиц, дающих от двух до четырех тонн. Сборщицы Сумских, Селова и Ковалева выполняют план на 700—800 процентов. Сейчас коллектив совхоза приступил к сбору лао-ча.

Зверства гитлеровцев в Крыму

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 октября. (Спец. корр. ТАСС). Солнечный Крым с его певучими долинами, садами, плантациями виноградников, красивейшими санаториями, после прихода немцев захвачен. Колхозы разорены, колхозники превращены в рабов. Все хлеб, овес, фрукты, скот, птица, одежда отобраны у крестьян. Оккупирован Крым, фашисты объявили все богатства колхозов своей собственностью. Из деревень Коуц, Анджиал, Угуса, Шури и других к партизанам пробрались крестьяне, которые рассказали о порядках, введенных немцами.

Все сады, табачные плантации, виноградники, огороды переданы немецкому сельхозуправлению. В садах и на виноградниках выставляется специальная стража. От восхода солнца до темноты стоят столы крестьян убирать урожай, часть которого вывозится в Германию, а часть сдается немецким войскам. С индивидуальных клочков земли урожай сдается немецкому командованию. Население голодает. Оно обречено на нищету и медленное вымирание. В деревнях введено крепостное право. Ночью мужчины многих деревень стягиваются в казармы. Никто не смеет отлучиться, не смеет зайти к себе домой. Те, кто уходит, объявляются в сдвествии партизанам и расстреливаются.

В городах жизнь еще тяжелее. Вырвавшиеся из Симферополя советские граждане рассказывают: «По улицам бродят охупшие от голода истощенные люди. Все магазины закрыты, рынка почти не существует». Главными широко развернули свою кровавую деятельность. За Симферополем вблизи деревни Мазанка русы заполнены тысячами трупов татар и русских. Зверски расправляются немцы с интеллигенцией. Вскоре после расстрела профессора медицины Балабана немцы расстреляли группу врачей. Долго издевались нарматы над научным работником Архиповым. После нечеловеческих пыток он был убит. Расстреляли также заслуженный артист Крымской республики Смоленский и многие другие. Особенно тяжелая участь постигла девушек и женщин, оставшихся в оккупированных районах. Женщины отныне стягивались в дома терпимости на поругание офицеров и солдат. На биржах труда в Симферополе девушкам предлагают «работу» в домах терпимости. Многие жители Крыма угнали на фашистскую каторгу в Германию. В Севастополе на площадях установлены виселицы.

Немецкие палачи не щадят ни детей, ни женщин, ни стариков. В дом Елены Гавало ворвались два немца. Гавало в это время кормила 6-месячного ребенка. Один из палачей хотел выхватить его из рук матери. Женщина стала сопротивляться. Тогда фашист взял ребенка и ударил головой о карниз. Гавало со слезами бросилась к умирающему ребенку. В это время другой гитлеровец несколько раз выстрелил ей в спину.

Несколько других бойцов на глазах двухлетнего сына расстреляли его отца — сторожа шахты Залесного. Когда испуганный ребенок бросился к мертвому отцу, офицер пристрелил его. В лесу у казармы, где находилась семья Михаила Лесничего, ворвались эсэсовцы и потребовали указать местонахождение партизан. Лесничий заявил, что ему неизвестно, где партизаны. Это же подтвердила его жена. Тогда эсэсовцы на глазах родителей прикладами разбили голову их семилетнему сыну, застрелили жену Лесничего и после тяжелых пыток убили его самого.

В доме находилась беременная женщина, родственница Лесничего. Немцы, забыв ее дубинками, бросили на пол и стали топтать ногами. Затем расстреляли.

Еще более чудовищно обходятся немцы с военнопленными. Вырвавшиеся из лагеря, находившегося вблизи Бахчисарая, военнопленные рассказывают, что плененных корчат перемерзшими с волы отрубями. Многие пленные болеют. Тех, кто заболевает на болезнь, немедленно расстреливают. Ежедневно в лагере умирают 20—30 человек. Пленных зачастую без всякого повода избивают резиновыми палками и прикладами. Особенно тяжело издеваются по время допросов. Пленным бойцам выкручивают руки, бьют их накаленными пополами. 14 раненых бойцов немцы без всяких допросов бросили живыми в костер. Когда немцы узнали, что боец Гамета сражался за Севастополь, его всего несколькими штыками, затем отрубил голову. Бойца Ахлестина, попавшего в руки эсэсовцев, пытали несколько дней подряд. Ему переломили руки, вытаскили сухожилия».

М. ТУРОВСКИЙ.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА ЗА СЧЕТ ЭКОНОМИИ

Коллектив нашей фабрики, выполняя предоктябрьские обязательства, добился новых производственных успехов. План выпуска продукции за 9 месяцев текущего года перевыполнен. План двух декад октября также перевыполнен по всем показателям. Улучшилось качество продукции. В третьем квартале, например, продукции первого сорта выпущено на 10,1 процента выше плана.

Первых заметных успехов добилась фабрика и в деле осуществления режима экономии. За 9 месяцев текущего года сэкономлены тысячи квадратных дециметров верхней и подкладочной кожи и немалое количество вспомогательных материалов. Это позволило выпустить дополнительную продукцию. В деле расхождения материалов установлен строжайший учет. В результате выросла ответственность работников фабрики, усилилась их активность в борьбе за экономию.

И. ХУХУНАШВИЛИ, директор Тбилисской обувной фабрики № 3.

МОЛОДЫЕ СТАХАНОВЦЫ

В Тбилиском железнодорожном училище № 1 в предоктябрьские дни возросло число учащихся, выполняющих свои производственные задания на 200 и более процентов. Сейчас таких стхановцев насчитывается в училище до 50 человек.

В соревновании, развернувшись между группами, на первое место вышла группа, которой руководит мастер-коммунист тов. Берияшвили. Здесь среднестатистическое выполнение норм составляет не менее 300 процентов.

По инициативе комсомольцев недавно организованы две молодежные фронтовые бригады. Они соревнуются между собой на лучшую встречу XXV годовщины Великого Октября. Стахановцы повышают изо дня в день выпуск важнейшей продукции.

Сдача табака государству

ЗУГИДИ, 29 октября. (Наш корр.). Колхозы Зутидского района успешно выполняют план уборки урожая табака. Намочено и наложено на 50 тысяч шпурометров табака больше, чем предусматривалось заданием.

Благодаря заботливому уходу за табачными плантациями, высокий урожай получили колхозы имени «Коммунист» селения Дарчала, имени Сталина селения Юки и др. Колхоз имени Сталина убрал сверх плана 8 тысяч шпурометров табака. С каждого гектара здесь получено сверх плана 3 центнера табачного листа.

Сейчас развернулась сдача табака государству. Колхоз имени Гегечкори селения Орехиане уже сдал на заготовительный пункт 35 центнеров табака, колхоз имени Кирова селения Шамони — 23 центнера и т. д.

Черенкование герани

БОРЧАЛО, 29 октября. (Наш корр.). Сбор в этом году выской урожай гераневой массы, колхозы Борчалского района сейчас заканчивают основную уборку табака в 1943 году.

28 октября район досрочно выполнил план черенкования герани. Сейчас идет заготовка черенков сверх плана. Впереди колхозы Апата-Сардальского селения. Они заготовили 1.750.000 черенков герани. Успешно прошло черенкование в колхозах Кирятского селения, заготовивших 1.641.000 черенков. Колхозы Камаулинского селения заготовили 1.584.000 черенков. Приживаемость черенков высокая.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 30 октября

В течение ночи на 30 октября наши войска вели бой с противником в районе Станица-Гора, север-восточнее Туапсе и в районе Назьичина. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Станица-Гора продолжались ожесточенные бои. На одном из участков обороны города батальон немецкой пехоты, усиленный танками, перешел в наступление. Бойцы под командованием тов. Горохова отбили все атаки противника и удерживают свои позиции. В районе заводов большое количество немецких танков атаковало наши позиции. Танкисты части, где командиром тов. Луцинов, преградили путь вражеским машинам. Танк лейтенанта Гольшова на предельной скорости контратаковал противника и протаранил немецкий танк. Вслед за Гольшовым стремительно выдвинулся вперед другое советские машины. Немцы не выдержали натиска советских танков и, несмотря на свое численное превосходство, поспешно отступили. В этом бою советские танкисты уничтожили 16 немецких танков.

Северо-западнее Станица-Гора наше подразделение ночью проникло в оборону противника. Смелые бойцы забросали окна гранатами, а затем двинулись немцам рукопашной бой. Истреблено 130 гитлеровцев. Захвачены 2 противотанковых орудия, 5 пулеметов и склад боеприпасов. На другом участке советские артиллеристы расстреляли большое скопление солдат противника, готовившихся к атаке.

Северо-восточнее Туапсе наши части вели активные боевые действия. Бойцы И-ской части в результате упорного боя сломили сопротивление немцев и захватили одну высоту. В этом бою уничтожено до батальона пехоты противника. Вытажены трофеи — 8 пулеметов, 3 миномета, большое количество винтовок и боеприпасов. Отмечены заслуги бойцов И-ской части в уничтожении 30 немецких солдат.

В районе Назьичина наши войска вели бой против наступающих танков и пехоты противника. На одном из участков врагу удалось потеснить наши подразделения.

Вечернее сообщение 30 октября

В течение 30 октября наши войска вели бой с противником в районе Станица-Гора, север-восточнее Туапсе и в районе Назьичина. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 20.000 тонн.

За 29 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 40 автомашин с войсками и грузами, взорван склад горючего, разбиты 3 железнодорожных состава, расстреляно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Станица-Гора наши войска отбили атаку гитлеровцев. В течение дня уничтожено свыше 1.100 солдат и офицеров противника, побито и сожжено 8 танков, подавлено огонь 6 минометов и 8 артиллерийских батарей. В воздушных боях и отнем зенитной артиллериибито 18 немецких самолетов. Замесить подбитую т. Пленков отнем на противотанкового ружья обия 2 немецких самолета. Один самолет противника сбил также младший лейтенант т. Потренко. Младший лейтенант т. Калинин из противотанкового ружья побил тяжелый немецкий танк. Это уже пятый по счету немецкий танк, уничтоженный лейтенантом.

Северо-западнее Станица-Гора происходили бои местного значения. И-ской подразделение отбило атаку румын и истребило 180 вражеских солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы совершили вылазку в расположение противника. В рукопашной схватке уничтожено до роты гитлеровцев. Захвачено орудие, 2 миномета, 5 пулеметов, радиостанция и 2 автомашины с боеприпасами.

Северо-восточнее Туапсе наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, медленно продвигались вперед. В районе одной высоты гитлеровцы, после безуспешных многодневных атак, перешли к обороне. За два дня боевых действий на этом участке уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. На другом участке подразделения морской пехоты отбили атаку противника и уничтожило до 200 гитлеровцев.

СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЕ ТУАПСЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 октября. (Спец. корр. ТАСС). Северо-восточнее Туапсе идут жестокие бои. Наши части, ломая сопротивление врага, медленно продвигались вперед. Все атаки немецких войск на этом участке советскими бойцами отражены. Гитлеровцы, понеся большие потери, в районе одной высоты, перешли к обороне. Вчера в секторе, где фашисты сосредоточили свои основные силы, наши части несколько раз выдвинулись вперед. В упорных боях на этом участке истреблено около 800 вражеских солдат и офицеров.

АТАКА ВРАЖЕСКИХ ПОЗИЦИЙ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 октября. (Спец. корр. ТАСС). Населенный пункт и большое озеро, за овладение которыми велась в последние дни бой, остались под нашими войсками в районе северо-западной части Станица-Гора. Мы настойчиво тесним врага. Вперед на господствующих высотах — немцы. Скоплены выходы открыты олопатами, блиндажами противника. В балках сосредоточены вражеские батареи, минометы, противотанковые орудия, пушки.

Разведаны огневые точки противника, артиллеристы под командованием капитана Черногова, старшего лейтенанта Болко, лейтенанта Попова открыли огонь. Под прикрытием артиллерии пехота двинулась на штурм. Засевшие в укрепленных немецкие автоматчики обстреливали наших бойцов с фланга. В наступающих боях создавался замкнутый. Тогда командир лейтенант Бурнев с группой бойцов быстро продвинулся вперед, занял выгодный рубеж и расстрелял вражеских автоматчиков. Старший сержант Коршунов уничтожил 3 немецкие точки противника. Командира орудия Щеголова ранило в глаз. Он сам сдал себе перевязку и продолжал вести огонь по фашистам.

Наступающие пехоты поднялись и снова двинулись в атаку, потеснили немцев и заняли выгодные позиции.

В течение ночи на 30 октября наши войска вели бой с противником в районе Станица-Гора, север-восточнее Туапсе и в районе Назьичина. На других фронтах никаких изменений не произошло.

На Калининском фронте отряд под командованием капитана т. Бабаркина ворвался в занятый немцами населенный пункт и истребил до 200 гитлеровцев. Снайперы И-ской стрелковой части в течение месяца уничтожили 1.048 немецких солдат и офицеров. Снайпер гвардии красноармеец т. Абдыков истребил 125 немцев, гвардии офицер т. Малашинов — 84 т. Ерталов — 65 т. Несубуевов уничтожили 43 гитлеровцев.

Отряд белорусских партизан в ночной бою с оккупантами отнем из автоматов истребил более 100 немецких солдат и офицеров. Против другого партизанского отряда гитлеровцы бросили карательную экспедицию из 600 кавалеристов. В завязавшемся бою с карательным отрядом партизаны убили 150 немцев, а остальных рассеяли. Группа партизан этого же отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника. Паровоз и 6 вагонов разбиты. Кроме того, 10 вагонов выведены из строя.

На Брянском фронте со стороны Брянской Армии перешел фронт т. Перемоски танковой дивизии Вильгельм М. Перемоски рассказал: «Вокруг Брянска партизаны ежедневно совершают нападения. Поезд, в котором я ехал в часть, потерпел крушение. Паровоз и 5 вагонов были разбиты. Во время катастрофы погибало много солдат».

Новый германский министр юстиции палач фон Тирак с невольной жестокостью подавляет малейшее проявление недовольства в стране. Ежедневно гитлеровская судебная машина выносит тысячи жестоких приговоров тем, кто выражает недовольство войной и фашистским режимом. Только за первую половину октября суды Мюнхена вынесли более 200 карательных приговоров «на север» в пользу Германии. В Гамбурге за последнее время арестовано и брошено в тюрьмы и концентрационные лагеря более 600 рабочих.

В районе Воронежск отрывками налетами советской артиллерии разрушено 24 вражеских зота, взорван склад с боеприпасами, подавлен огонь двух минометов и трех артиллерийских батарей. На одном участке отряд немцев пытался разведать расположение наших укреплений. Наши бойцы подпустили противника на расстояние 100 метров, а затем ружейно-пулеметным огнем уничтожили более 40 гитлеровцев. В течение дня снайперы истребили до 150 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда действующего в одном из районов Орловской области, одновременно напали на гарнизоны немецко-фашистских оккупантов в двух населенных пунктах. Разведчики прервали связь и связи часовых. Затем советские патриоты ворвались в селения, забросали гранатами дома, в которых находились немецкие солдаты и офицеры. Гитлеровцев, пытавшихся спастись бегством, истребили партизанские засады, расставленные вокруг населенных пунктов. В результате этой операции уничтожено 159 немецких солдат и офицеров, сожжены танк, 2 бронемашины и 4 немецких самолета. Партизаны захватили два 76-миллиметровых орудия, 16 пулеметов, 10 минометов, 94 винтовки, 25.500 патронов, 316 мин, радиостанция и 54 лошади.

За последнее время в ряде районов Германии учащиеся побегли из лагерей французских военнопленных. В начале октября у озера Тегери группа пленных обезоружила охрану и скрылась. Незалеко от Роленгейма пленные убили из засады 11 гестаповцев, пытавшихся их задержать. В Нижней Баварии отрядами немецких вооруженные группы французских пленных, которые бежали из лагерей и пробраются на родину.

По уточненным данным, гвардейцы И-ской казачьей части в сражении близ одного селения полностью уничтожили роту пехоты противника, захватили пленных и трофеи — 8 пулеметов, 3 миномета, много винтовок, патронов и 1.000 гранат.

Отражая яростные атаки врага, неоднократно пытавшегося вернуть потерянную высоту, наша часть истребила до 200 фашистов. Немцы спешно укрепляются в горах, готовясь к новым атакам.

Суббота, 31 октября 1942 г.

СВЯЩЕННЫЕ ТРАДИЦИИ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

На антифашистском митинге представителей народов Закавказья была дана клятва быть стойкими и отважными в борьбе с врагом.

Живы и памятны героические традиции старой гвардии закавказских рабочих, пролетарских масс, прошедших сталинскую школу революционной борьбы.

В один из февральских дней 1905 года во время крупной политической демонстрации в Тбилиси рабочие поклялись «смерью выступить за революцию, сплотиться еще теснее. «Ильичем-сы!» — гремит народ»... так воспроизводит подпольная прокламация торжественную минуту клятвы, клятвы быть верными друзьями между народами.

«Стоило только раздаться сигналу из Петербурга, стоило подняться там революционному знамени, чтобы весь российский пролетариат — русский, поляк, еврей, грузин, армянин, татарин, грек и т. д. — все, как бы услышавшись, отозвалось единым сердцем и братским призывом на призывный клич петербургских рабочих и бросили смелый вызов самодержавию». (Из прокламации Кавказского Союза РСДРП).

Кровью лучших сынов трудового народа окрашивались и снега равнин России, и горные кряжи Кавказа. Но эта кровь не прошла даром. Она дала свои результаты, привела к победе над царизмом и воспитала священную ненависть к поработителям. Каждая капля крови, пролитая в борьбе с царизмом, звала к мщению, к стойкости и упорству. «Кровь наших товарищей», — говорится в одной из сталинских листовок, — «вселяет в нас смелость, тени наших братьев взывают к нам о мщении...» И далее:

«НЕ НАМ ОТСУПАТЬ ПЕРЕД ВРАГАМИ!»

Наступательным духом, мужеством и стойкостью воев от каждой строки этой прокламации.

Снова и снова из глубины десятилетий слышится этот призывный клич, позвиг старых революционных рабочих.

Еще в те годы большевики возмещали о «градущем братстве всех народов». Закладывались основы великой дружбы народов. «Пролетарии различных национальностей протравивают друг друга руки и объединяются в единую армию», — отмечала прокламация, изданная Тбилиским комитетом РСДРП в 1905 году.

Узы братства связывают армянских, грузинских, азербайджанских и русских рабочих в одну социалистическую семью (СТАЛИН). Братство народов с победой социалистической революции обрело неизлечимую почву, оно окрепло еще более в годы социалистического строительства и, наконец, закалилось, проросло боевую проверку в горниле великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Народы Закавказья верны клятве, данной товарищу СТАЛИНУ, — свято хранят боевые традиции закавказского пролетариата, высоко держат знамя пролетарского интернационализма, знамя великой сталинской дружбы народов.

КАПОРЕТТО

Итальянская армия перешла в армию позорных дат. История ее — это история поражений, грабительства, подкупов, измен, предательства.

Недаром кондотьеры-полководцы, продававшие себя в бою о государству, впервые появились в Италии.

Недаром Наполеон I дал такую характеристику итальянским воинам:

«Шелопан, которые грабят и ни на что не годятся...»

Едва ли не самыми позорными датами для итальянской армии являются дни 24 октября — 14 ноября 1917 года, дни разгрома ее 25 лет назад немцами и австрийцами у Капоретто.

Итальянская армия, ее беславы, ничемные, трусливые генералы остались верными себе.

Позор Капоретто Муссолини значительно умножил.

Что произошло под Капоретто? 24 октября 1917 года 29 австрийских и 12 немецких дивизий обрушились на итальянские войска у Плесцо — Тольмина — Капоретто. 2-я и 4-я итальянские армии в течение трех дней были разбиты и в панике бежали.

31 октября та же участь постигла 3-ю армию. Ей не удалось даже бежать. Принятая к реке Тальяменто, она потеряла только пленными 80.000 человек.

Итальянская армия фактически перестала существовать. 10.000 убитых, 30.000 раненых и... 294.000 пленный — вот некоторые итоги Капоретто.

Полная катастрофа казалась неизбежной.

И вдруг произошло, как писали потом официальные итальянские историки, «чудо»: Италия была спасена.

В этом «чудо» меньше всего повинны итальянские стратеги.

Французский маршал Фош перебросил из Франции через Альпы на грузовиках 12 дивизий, и этих сил оказалось достаточно, чтобы остановить победителей.

Впрочем, немецко-австрийская армия не могла бы завершить разгром даже Италии. Уже тогда, в конце 1917 года, она так была истощена и подорвана, что ей не под силу было решить и такую простую задачу.

Урки Капоретто о многом говорят и Италии Муссолини, и гитлеровской Германии.

Гитлер как-то сказал: — Я никогда, в самый тяжелейший момент, не прибегну к помощи Италии. Он все-таки прибегнул к этой помощи. Он пожинет плоды и этого своего «союза».

Оба авантюриста придут к катастрофе, перед которой Капоретто покажется детской игрой.

Партийная жизнь

Участие в политическом воспитании и производственном обучении новых рабочих — важнейшая обязанность коммуниста

На происходившем недавно в Тбилиси межреспубликанском совещании по вопросам пропаганды и агитации было подчеркнуто значение в обстановке военного времени политического воспитания и производственного обучения новых рабочих.

В этом деле исключительно велика роль партийных организаций заводов и фабрик и каждого коммуниста в отдельности.

Ниже мы печатаем высказывания коммунистов — передовых производственников Тбилиского радиотелеграфного завода тт. А. Панцуля, А. Мартырова и Н. Фирсакова о том, как помогают они осуществлению задачи воспитания и обучения новых рабочих кадров.

А. ПАНЦУЛЯ, сменный бригадир, агитатор

В дни великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, я — старый рабочий, снова вернулся на производство. Первое время работал слесарем, а затем был назначен сменным бригадиром слесарного участка механо-оборочного цеха.

Тот факт, что я являюсь одновременно агитатором, дает мне возможность более успешно заниматься и производственным обучением, и политическим воспитанием новых рабочих.

Новичков в нашем цехе немало. Среди них и воспитанники ремесленных училищ, проходящие на нашем заводе производственную практику.

Особое внимание я уделяю практическому показу, помогаю молодым рабочим, которым трудно сразу освоить производственный процесс.

Вот, например, воспитанник ремесленного училища комсомолец Антандил Хвичия. Он всего несколько дней назад получил рабочий разряд. Тов. Хвичия еще испытывает ряд затруднений в ходе работы. Я показываю ему, как лучше пользоваться инструментами, даю советы относительно точной и рациональной загрузки рабочего дня, одним словом, помогаю выполнять задание.

В качестве сменного агитатора, я провел 26 октября, на основе материалов, опубликованных в «Заре Востока», беседу с нашими рабочими о режиме экономии, использовании всех ресурсов цеха. Предварительно я тщательно продумал, как построить беседу, и подобрал конкретные факты из жизни нашего цеха.

В ходе беседы я назвал фамилию слесаря Лигонашвили, недавно допустившего брак, испортившего 27 штук деталей. Этот пример сделал беседу особенно убедительной, действенной.

А. МАРТИРОВОС, слесарь-стахановец

Я, как правило, значительно перевыполняю задания. В первой половине октября я выполнял план на 884 процента.

За 9 месяцев текущего года я обучил четырех новичков, пришедших на работу на наш завод.

Все они успешно сдали пробу и стали слесарями.

По договору я обязывался затратить на подготовку ученика 3 месяца, но на практике мне удалось этого, без ущерба для качества учебы, сократить эти сроки. Так, например, ученика Аришва Мартырова я подготовил на слесаря 2-го разряда в течение 2 1/2 месяцев.

Сейчас я обучаю мастера-слесаря воспитанника ремесленного училища № 11 Виктора Бенелашвили. Ученик идет успешно, и в недалеком будущем должен стать слесарем.

В деле производственного обучения новых рабочих мешает нехватка инструментов. Чтобы устранить, или хотя бы уменьшить этот недостаток, мы должны еще более бережно обращаться с инструментом, стараясь как можно удлинить сроки его использования. Этому я учу наших молодых рабочих.

И считаю также, что политико-воспитательная работа среди молодых рабочих в цехе еще развернута еще недостаточно. Надо проводить беседы с отдельными группами новичков, лучше учитывать их интересы и запросы. Это дает хороший результат и поможет сократить и улучшить обучение новых рабочих кадров.

Н. ФИРСАКОВ, слесарь-стахановец

В наш цех пришло много молодых рабочих, а также воспитанников ремесленных училищ.

Я, как стахановец — член партии, считаю своей важной задачей всеми силами помочь этой рабочей молодежи в получении квалификации, в выполнении и перевыполнении норм.

С начала войны я обучил шесть человек, большинство из которых успешно работает сейчас слесарями, хорошо справляется с выполнением заданий военного времени.

Назову, например, Агону Хоникава. Он пришел на наш завод учеником в дни войны. Желание стать рабочим было у него так велико, что мне удалось подготовить его на слесаря 2 разряда в течение полугода месяцев. А теперь т. Хоникава стахановец и недавно за хорошую работу получил от начальства цеха благодарность. Воспитанника ремесленного училища Михаила Георгия, очень способного, я обучил в сентябре, а уже в октябре он с успехом стал работать самостоятельно.

В обстановке военного времени новые рабочие кадры проходят подготовку в сжатые сроки, и это вполне понятно, это вынуждает нас необходимо уделить еще более нашу помощь Красной Армии, фронту.

Я стараюсь личным примером показывать новым рабочим всю важность выполнения второй профессии, умения быть полезным не на одном, а на нескольких участках производства. Сам я, помимо специализации слесаря, изучил строгальное и штамповальное дело. Когда в середине октября на строгальном участке из-за отсутствия рабочего наметилось недоисполнение задания, я был переброшен туда, стал за строгальный станок и выполнил задание. Точно так же с успехом работал я на штамповке деталей, когда этого потребовали обстоятельства.

Задание по основной своей работе я за две недели октября выполнил на 375 процентов.

По, наряду с передовыми предприятиями, в районе имеются и отстающие, не выполняющие плановых заданий. Это бумажная фабрика, маргаритовый завод. Отдельные районы своего доклада тов. Сихарулидзе поставил вопросам военно-оборонной работы в районе, приему в партию, состоянию агитационно-пропагандистской работы, работы комсомольских организаций района и др.

В прениях по докладу выступили тт. Ш. Мидианишвили, председатель исполкома районного Совета Р. Пирумов и др.

Пленум принял политическую линию райкома правяющей и практическую работу удовлетворительной.

Затем пленум обсудил отгоспрому. В связи с переходом т. В. Сихарулидзе на другую работу, пленум освободил его от обязанностей секретаря райкома.

Пленум избрал первым секретарем райкома тов. Г. А. Робакидзе.

Критика и библиография

Книга об Иване Грозном и его эпохе

С. БАХРУШИН. «Иван Грозный». Государственное издательство политической литературы. Москва, 1942 г., стр. 76.

Среди выдающихся деятелей истории России Иван Грозный занимает видное место одного из основоположников и строителей централизованного Московского государства.

Государственной деятельностью Ивана Грозного восхитился Петр Первый, видевший в нем своего великого предшественника. Об Иване Грозном, о преемственной связи Петра Первого и Ивана Грозного мы читаем в «Хронологических выписках» Барта Маркса. Грозный, — пишет К. Маркс, — «был истинной в своих попытках против Ливонии; их (Грозного и Петра Первого) сознательной целью было дать России выход к Балтийскому морю и открыть путь сообщения с Европой. Вот причина, почему Петр так им (Грозным) восхищался».

Однако, сочетание в богатой натуре Ивана Грозного самых противоположных свойств, яркость и трагизм событий, связанных с его именем, послужили для ряда либеральных историков и дигитаторов материалом к несправедливой трактовке личности Грозного. Так, Карамзин Иван Грозный представлял «героем доброты в юности», остальной же период его царствования он приравнивает к бесмысленному угасу, к «бедному возможному человеческому развитию».

«Сумасшедшим тираном» называет Ивана IV Костомаров. И даже Карачевский, один из самых талантливых представителей буржуазной исторической науки, почти целиком отрицал положительное значение царствования Грозного.

Соответственно этим историческим определениям образ Ивана Грозного получал неправильное, одностороннее психологическое раскрытие и в литературе, и

в изобразительном искусстве (Пушкин, Белинский, Репин).

Книга С. Бахрушина об Иване Грозном ставит своей задачей представить в свете марксистской методологии эпоху, личность и суть деятельности одной из ярчайших фигур русской истории.

В предисловии к своему труду С. Бахрушин говорит об источниках, положивших начало превращению, тенденциозному трактованию личности Ивана IV.

Одно из первых мест среди «беспристрастных» сведений о Московском государстве и истории царствования Ивана IV занимают мемуары князя Курбского, названного своей родине и обратившего оружие против собственной страны.

Среди прочих источников, тенденциозно трактующих личность Ивана Грозного, — записки немцев Таубе, Кузле и других авантюристов, служивших сначала русскому царю, а затем переметнувшись в стан его врагов. Сюда же нужно отнести многочисленные памфлеты эпохи Ливонской войны, отраженные в первую очередь страх, охвативший Западную Европу перед лицом «могучей силы» Ивана IV.

В своем труде С. Бахрушин дает обстоятельное описание русского государства в конце XV — начале XVI вв., рассказывает, как протекала борьба за уничтожение всех остатков феодальных явлений, препятствовавших его национальному укреплению.

Интересные страницы посвящены автором формированию «грозного» характера Ивана IV.

После смерти отца, Василия III, Иван IV остался трехлетним ребенком. До достижения царевичем «сарского возраста»



Колонна итальянских солдат и офицеров, взятых в плен нашими войсками. Фото К. Лешко. Фотохроника ТАСС.

БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 30 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 29 октября английская пехота провинулась вперед на территории противника. Захвачены пленные. Вчера произошла небольшая столкновения бронетанковых сил, во время которых противник понес потери. Бои продолжаются.

В ночь на 29 октября и вчера днем английская авиация подвергла бомбартировке и пулеметному обстрелу посольские помещения противника и другие объекты.

ОБОСТРЕНИЕ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКИ В ВЕНГРИИ

ЖЕНЕВА, 30 октября. (ТАСС). Гитлеровцы оказывают все возрастающее давление на венгерские правящие круги, вымогая у них продовольствие и пушечное мясо для советско-германского фронта.

Германия требует, чтобы Венгрия поставила ей не менее 80 процентов своего продовольствия и сырья, при чем Германия оставляет за собой право оплаты в порядке клиринга только 35 процентов венгерских поставок, а остальное — «спосе войны».

Исполняя венгеро-румынскую грязную из-за Трансильвании, гитлеровцы оказывают давление на правящие круги. Германско-итальянская комиссия заявила венгерскому правительству, что вопрос о принадлежности Трансильвании еще не решен окончательно. Орудующая в стране фашистская партия «скрепящих» стрел», являющаяся гитлеровской «пятой колонией» в Венгрии, в последнее время усилила антиправительственную деятельность, обвиняя Калая в недостаточной решительности в борьбе с антигерманской оппозицией в стране.

Под непрерывным немецким давлением правительство Калая теряет даже видимость самостоятельности, предлагая венгерским все более широкие возможности для хозяйничанья в Венгрии и ее безудержного ограбления. Это вызывает огромный рост недовольства и возмущения в широких народных массах.

ТЯЖЕЛОЕ ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ИТАЛИИ

СТАМБУЛ, 30 октября. (ТАСС). Неоплатные долги войны и ограбления Италии немцами совершенно расстроили итальянское финансовое хозяйство. Все время растет государственный долг Италии. Для покрытия своих расходов правительство вынуждено прибегать к беспорядочным займам. Сумма займов, вынужденных в течение года, достигла почти четырех миллиардов итальянских лир.

За вычислениями из Италии продовольствие и сырье немцы не платят, итальянцы же вынуждены для оплаты германских поставок отправлять в Германию произведения искусства старых итальянских мастеров.

Налоговое обложение непрерывно растет и ухудшается и без того бедственное положение итальянского населения.

БОЛГАРСКАЯ ГАЗЕТА ПРЕДЛАГАЕТ ВВЕСТИ ДВА «БЕСПЛЕНЫХ ДНЯ» В НЕДЕЛЮ

СОФИЯ, 29 октября. (ТАСС). Газета «Дневник» констатирует, что установленный в Болгарии план осеннего сбора «еда» ли может быть выполнен из-за недостаточного количества семян и крестьян. Этот недостаток является настолько острым, что газета предлагает «ввести в стране два бесплежных дня в неделю, дабы создать таким образом экономию хотя бы в несколько миллионов килограммов зерна, которые могли бы быть использованы для посева».

ТЕЛЕГРАММЫ

ПРОИЗВОЛ ГИТЛЕРОВСКИХ ГРАБИТЕЛЕЙ В ОКУПИРОВАННЫХ СОВЕТСКИХ РАЙОНАХ

СТОБГОЛЬМ, 29 октября. (ТАСС). В гитлеровской газете «Гамбургер фремпен-блат» помещена статья, которая дает представление о диком производе и грабежах, чинимых гитлеровскими оккупантами в оккупированных советских районах. Газета описывает прибытие в одну казанскую станицу, захваченную гитлеровцами, «сельскохозяйственного руководителя» с несколькими помощниками и полицейскими. Расставив полицейских на постах для «охраны» запасов, гитлеровский грабитель начал, как выражается газета, «ориентироваться в своих владениях, занимающих территорию в 55 тысяч га с 20 колхозами и рисовым совхозом».

Как встретило население гитлеровского наместничества? Об этом свидетельствует тот факт, что «население», — по признанию газеты, — «отказалось работать, хотя убирка была весьма спешной. Скот крестьяне унесли в леса, сельскохозяйственных орудий не осталось». Но, как говорит газета, «сельскохозяйственный руководитель не был новичком и располагал опытом, приобретенным на Украине». Свой опыт в грабеже и разбоях гитлеровский наместник начал применять в станице. Он, пишет газета, «присутствуя немедленно к конфискации запасов, начал реквизицию молока и яиц; взял на учет все запасы населения и сообщил об этом органам, выдающим снабжение армии». Газета признает, что в ответ на этот разбоях население начало борьбу против немецких насильников. «Внезапно случился прорыв плотины, затопившей несколько сот гектаров рисовых полей. Начались, таким образом, немедленно депривные сюрпризы».

ЧЕШСКАЯ МОЛОДЕЖЬ НЕ ПОКОРИЛАСЬ ОКУПАНТАМ

СТАМБУЛ, 29 октября. (ТАСС). По сведениям из Праги, гитлеровцы крайне встревожены ростом антигерманских настроений среди чешской молодежи. Оккупационные власти «обрушивают» на чешских юношей и девушек «особенно жестокие репрессии». Венгерская газета «Нестер-лайд» сообщает, что просят массовые аресты среди бывших членов оппозиционной спортивной организации «Орел», так как, по сообщению оккупационных властей, «расследование по делу о покушении на Гейдриха показало, что широкие круги этой организации занимались антигерманской деятельностью». По сведениям местных иностранных кругов, в тюрьмах Праги и Брно томится несколько сот молодых чехов, арестованных только потому, что они, возможно, могли быть причастны к покушению на Гейдриха».

Некоторое время тому назад гитлеровцы пытались провести вербовку «добровольцев» для отправки на советско-германский фронт. Молодые чешские патриоты развинули широкую подпольную кампанию против этого мероприятия гитлеровцев. Во многих городах распространились листовки с призывом «не платить чести чешского народа». Затем гитлеровцев позорно проваливали. За две недели оккупационные власти завербовали всего около двух десятков «добровольцев» из среды явных уголовников.

В театре музыкальной комедии

У театра музыкальной комедии нашего Округлого Дома, Красной Армии — хорший репертуар. Артисты в эти дни лишь временно работают в Тбилиси. Отъезды в отпуск в другие театры. Но в театре музыкальной комедии...

Правду говоря, театр еще слабоват. Надо его непрерывно укреплять, и, раз уж он завоевал право на жизнь, сделать его настоящим, хоршим театром музыкальной комедии.

Плохие стороны театра — в том худом вкусе, который довольно часто обнаруживается в его спектаклях, и в ограниченном, застойном репертуаре. Слишком уж много в репертуаре театра так называемых «фрагментов» оперетт. Нам кажется, что театр должен развиваться по другой линии — по линии создания хоршей, полноценной и злободневной советской оперетты.

В этом отношении театр сделал сейчас удачный шаг, поставив оперетту М. Фердельман и Н. Лобовского «Серенада» на тему наших дней. Оперетта не без серьезных недостатков. Порой она оставляет впечатление отдельных песенок, весьма непрочно связанных между собой литературным текстом. Но одно бесспорно: песни хорши (особенно «Мой горюк», «Московский вальс») и на сцене не потеряли фразичности, а живые, поетские люди. Говорят и поют они о войне, о легкой невинности в немилых захватчикам. Удачно использованы мелодии грузинских, русских, еврейских и других народных песен, джазовые мотивы. Серенаду, которую поет герой оперетты Пота Ивануцзе, вероятно широко используют сейчас на эстраде.

Художественный руководитель театра заслуж. арт. Б. Бергеле старался поставить оперетту просто и скромно, не надо, видно, поработав над тем, чтобы отвлечь, выпрыгнуть тот худой весте, о котором мы говорили выше. Спектакль показал, что в театре имеются способные актеры — П. Лобинский, В. Лобанов, С. Смирношин, А. Фоменко, Н. Бухарина, Г. Синухин и другие.

Уже впереди этой постановки, театр должен продолжить свою работу над советской музыкальной комедией, а Дом Красной Армии обязан позаботиться о том, чтобы укрепить и повзять работу театра.

Литературные вечера, посвященные Великому Октябрю

С 1 по 10 ноября союз писателей Грузии проводит в районах Грузии литературные вечера, посвященные 25-летию Великой Октябрьской Социалистической революции.

В состав отдельных бригад, выезжающих в Зугдидский, Гурджаанский, Сигнахский, Чиатурский и Цаленджикский районы, входят писатели А. Машаишвили, И. Месаишвили, Ш. Дадани, С. Чиквадзе, И. Абашидзе, Б. Жентия, Д. Шенгелия, К. Лордкипанидзе, С. Зули, Б. Баладзе, Р. Гветадзе, А. Кутатели, Р. Боркин и др. Писатели будут выступать со своими произведениями, посвященными великой отечественной войне и 25-летию Великого Октября.

Вечера состоятся в районных центрах, а также в районах и колхозных клубах.

В театрах Тбилиси

Госопера — 31 окт. «Фауст», 1 ноября др. «Риголетто», вец. «Тоска»; театр им. Руставели — 31 окт. и 1 ноября др. «Луга для друзей», улья для себя», вец. «Отелло»; театр им. Марджанишвили — 31 окт. «Парь Ираклий», 1 ноября др. «Ханума», вец. «Иринеер Сергеев»; театр им. Глинка — 31 окт. и 1 ноября др. и вец. «Варвары»; армянский театр — 31 окт. «Русские люди», 1 ноября др. и вец. «Юлия Маркелова»; театр им. Ахвледиани — 31 окт. «Голубый Алан», 1 ноября др. и вец. «Остаток аль олган»; театр музыкальный — 31 окт. «Голубые скалы», 1 ноября др. и вец. «Аршин Мал-Алян»; театр им. Ахвледиани — 31 окт. «Семь братьев», 1 ноября др. и вец. «Счастливый»; русский театр — 31 окт. и 1 ноября др. и вец. «Свои люди, сочтемся»; театр им. Тшод — 31 окт. и 1 ноября др. и вец. «Счастливый».

Доклады и лекции

* 31 октября, в 5 часов 30 минут вечера, в помещении агитпульта Кировского РК ТО КП(б) Грузии (ул. Заволжская, 2) состоится лекция тов. Фридриха Гейдриха на тему: «КУПИТЬ МОМЕНТ ВЕЛИКОГО ОТЕЧЕСТВЕННОГО ВОЙНЫ».

Билеты можно получить в агитпулте Кировского РК ТО КП(б) Грузии.

ГОСУД. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА

31 октября 1 ноября 1 ноября

Варвары Варвары Варвары

Начало спектак. дневных — 11 ч., вечерних — 8 ч. утра и в 3 час. дня.

КУКОЛЬНЫЕ СПЕКТАКЛИ КРАСНАЯ ШАПОЧКА ПОТАПЧ

Начало в 11 час. 30 м. Начало в 3 часа дня. утра и в 3 час. дня.

ТРИ ПОРОСЕНКА

Начало в 4 часа 30 минут дня.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ

31 октября ВЕЧЕР грузинской и украинской музыки

Вступит: слово композитора К. Донгвадзе. Начало в 7 часов вечера.

1 ноября

засл. деятель искусств, мастер худож. слова СУРЕН КОЧАРЯН

Шота Руставели

«ВИТЯЗЬ В ТИГРОВОЙ ШКУРЕ»

Начало в 7 час. 45 мин. вечера.

ЛЕТНИЙ САД, ЗАКРЫТЫЙ ТЕАТР (Павловск, пр. 123)

31 октября и 1 ноября ЦЫГАНСКИЙ АНСАМБЛЬ под управлением АБАГУРОВА

Начало в 7 час. 45 мин. вечера

Коллектив работников завода им. 26 комиссаров извещает о смерти

БЕНЕТИ ЖЕНТИ.

Гр. паних. 31-Х, в 7 час. вечера, на кладбище Общества Тружеников, № 1. В 3 ч. дня, на Кукельском кладбище.

Коллектив сотрудников швейной фабрики № 2 извещает о смерти

МЕРИ МИХАИЛОВНЫ БУХИШАВИЛИ. Гр. паних. 31-Х, в 7 час. вечера, на кладбище Дзанагидзе, 26. В 3 ч. дня, в 4 ч. дня.

Коллектив работников русского Театра извещает о смерти

ПЕТРА ПЕТРОВИЧА КОЛОДИЦА, на кладбище Кукельском кладбище, на могиле артиста

НАВИА ИВАНОВИЧА ПЕРСОВА